«Светлая Пасха»
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Пасха - это светлый, радостный, весенний праздник. Он всегда отмечается в Светлое Воскресенье. На пасху все ходят друг к другу в гости  и радуются празднику, обмениваются крашеными  яйцами и куличами. Все члены семьи  в этот праздник  собирались вместе, объединённые общим делом:  подготовкой  к празднику, весёлым застольем.

 Готовясь к Пасхе, люди преисполняются радости и веры. С Чистого Четверга начинается любимое действо — раскрашивание и роспись яиц. Яйцо - это символ жизни.

В простые узоры вложено много смысла. Волнистые линии — это моря-океаны. Круг — яркое солнышко.

Куличи и крашеные яйца, букеты вербы, колокольный звон, особое приветствие и походы в гости – все это очень нравится детям. 

Игры и конкурсы для детей

Детские пасхальные игры и конкурсы обычно связаны с яйцами. Пошли такие забавы от древнего верования в то, что яйцо тесно связано с пробуждением природы и плодородием земли. В большинстве пасхальных игр присутствуют пункты, связанные с землей, и потому особенно интересно играть в них на прогулке. Но если возможности выйти на улицу нет — игры и конкурсы можно организовать дома, заменив землю другими поверхностями: полом или столом.
                                         «Прячем яйца»   
    Игровой процесс:

- на землю или на подходящую поверхность в доме кладут яйцо;

- одному ребёнку завязывают глаза и отводят в сторону от яйца;

- ребёнок двигается к яйцу, пытаясь восстановить дорогу по памяти, и останавливается в том месте, в котором сочтёт нужным;

- с игрока снимают повязку;

- следующая цель — попытаться взять яйцо в руки, не сходя с места, как бы далеко ребёнок ни находился от цели.

                                         «Катание яиц»

   Игровой процесс:

- сделать на земле, полу или столе подобие катка из картона, фанеры или другого подходящего материала;

- разместить на «катке» в произвольном порядке сувениры и мелкие игрушки;

- по очереди с ребёнком катать яичко, забирая игрушку, которого оно коснулось.
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                                                 «Поиски яиц»
Забава подходит и для одного ребёнка, и для большой компании.
     Игровой процесс:

- спрятать яички — обычные или из серии киндер-сюрприз — в разных местах квартиры;

- маленьким детям можно давать подсказки;

- придумать небольшие сюрпризы за найденные яички.
Подготовка к Пасхе часто нравится детям не меньше самого праздника. Предложите ребёнку  вместе  украсить яйца,  и его наверняка  увлечёт это занятие!
Прежде чем приступить к украшению главного пасхального символа, расскажите детям, откуда пошла эта традиция — красить яйца: что раньше яйца красили исключительно в красный цвет, означающий пролитую кровь Иисуса Христа, и называли их  крашенками  и  писанками.
                  Украшение яиц к празднику различными способами.
С детьми  младшего и среднего дошкольного  возраста  можно сделать поделки из цветного картона и пластилина. 
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                Можно взять элементы украшения для своей поделки.
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С детьми старшего и подготовительного  дошкольного  возраста можно расписывать  готовые  варёные яйца (белого цвета):

                                                  фломастерами
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Цветные яйца украсить: (смешать гуашь + несколько капель клея ПВА,    чтобы закрепилась краска и не пачкала руки и изделие)
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Ну и конечно классическим способом: луковой шелухой или с использованием пищевых красителей и специальных наклеек из магазинов;
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Используя банальную луковую шелуху, листочки, цветки и травинки, куриные яйца можно превратить в настоящие произведения искусства. Для этого луковую шелуху нужно залить водой, отваривать не менее одного часа, а после процедить. Тем временем, сырые яйца нужно промыть, прикрепить к скорлупе заранее приготовленный природный материал и туго обмотать капроном или марлей. Подготовленные яйца опустите в отвар луковой шелухи и готовьте в течении 10-15 минут.
Желаю вам творческих успехов! Буду ждать ваши прекрасные фотографии.
