Конспект занятия по рисованию на тему « Путешествие на Юг » 
(старшая группа)
Цель: Расширять познания детей о представителях животного мира жарких стран.                                                                                                                         Задачи: Активизировать знания детей о слонах (внешний вид, место обитания, образ жизни, поведение животных). Вырабатывать навык передачи строения, пропорций, динамики. 
Развивать цветовосприятие, чувство композиции.
Материал: Гуашь, кисти, альбомный лист, палитра, салфетки, простой  карандаш,  цветные карандаши, альбомный лист.
Ход занятия.
(загадка)
Некрасивый он пожалуй,
Вместо носа – шланг пожарный.

Уши вроде опахал,
Ростом с башню отмахал. Бивни-клыки Толсты велики. 

Хват силён. Кто же он?
(Слон)

Если в океане самое большое животное - кит, то на суше нет никого больше слона.
Слон такой большой, что на него по лестнице надо лезть, чтобы ему на спину залезть. У него из головы идёт хобот, и он хоботом может, как угодно крутить и крючком загибать.
Хобот набирает с земли пыль, а потом всю пыль выдувает себе на спину, и живот тоже обдувает пылью. Это он делает для того, чтобы его не кусали насекомые. У него нет волос и очень толстая, вся в складках кожа. А на голове у него большие, прямо во всю голову. И он  ими трясёт и хлопает, а глазки совсем маленькие. Скажите, а для чего ещё слону нужен такой длинный хобот?
( ответы) 
Верно, хобот нужен для того, чтобы: листья на деревьях доставать, водой в жаркую погоду обливаться - это связно со строением тела слона. 
У слона очень короткая шея и он не может дотянуться до земли. Здесь и выручает его хобот.
Слон долго срывает молодые побеги с высоких деревьев и щиплет траву.
Хоботом он набирает воду для питья и обливает себя в жаркий день, но хобот ему нужен не только для еды. Им он исследует путь в незнакомых местах. Хобот ему также необходим, как оружие в случае опасности. Но поскольку слон очень большой, не каждое животное осмелится напасть на него, поэтому хоботом как средством защиты слон пользуется крайне редко.
На самом деле слоны - очень добродушные, хорошо поддаются дрессировке, поэтому их можно встретить не только в зоопарке, но и в цирке.
А в странах, где живут слоны: в Азии. Индии, Африке, силу и выносливость слонов используют для тяжёлой работы.
Скажите. А какого цвета слон?  
(ответы:)
Практическая часть.
Сегодня мы с вами будем учиться рисовать слона. А начнем рисунок простым карандашом с первоначального контура в виде овала для туловища, чуть выше и левее рисуем окружность головы и соединяем эти овалы изогнутой линией. 
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Рисуем ноги. Если вы хотите, чтоб ваш слон двигался на рисунке?                         То  передать это движение можно с помощью положения ног. Нарисуйте ноги слегка поднятыми. Для этого контуры верхних частей ног, нарисуйте с небольшим наклоном. 
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В следующем этапе мы нарисуем нижнюю часть ног, и тогда будет видно, что слон идет. Ноги у слона имеют расплющенные почти круглые «ступни».

Удалим ненужные контуры и линии с нашего наброска. 
Теперь прорисовываем голову у слона, рисуем глаза, потом можно рисовать хобот, бивни, уши. Внимательно посмотрите, какие у слона большие уши. Следующий этап нашей работы раскрашиваем слона цветными карандашами или гуашью. 
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В своей композиции можно добавить природу, где обитает слон.                          Мы нарисовали слона. Наш рисунок завершен.
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