План работы группы № 6 на ( неделю июля 

«Неделя безопасности»
	Дни недели
	Мероприятия

	Понедельник 29.06
Безопасность в природе
	  «Мир такой прекрасный – но не безопасный» - Беседа о правилах безопасности в природе;

https://www.youtube.com/watch?v=OtlbtneBN-s
Моделирование ситуаций: «Расскажи Буратино, как вести себя в лесу», показ схем:
Чтение х/л: Маринин А.В. «В лесу»
·    Д/и «Съедобное — не съедобное»;
С/р игра «Едем на дачу»;
Лепка на тему «Ядовитые грибы»; 
https://yandex.ru/efir?stream_id=4b05f326b74f6a138176e33d08ba4dc2
Информация для родителей «Опасные соседи – ядовитые растения», «Если ребенка ужалила пчела», «Осторожно, грибы».

	Вторник 30.06
День пожарной безопасности
	Беседы с детьми: «Отчего бывает пожар», «Огонь – опасная игра», «Правила поведения при пожаре»;
https://www.youtube.com/watch?v=PTGWXaSqhcQ
 Знакомство с пословицами и поговорками по теме;

Д/и: «Что сначала, что потом»;
Рисование «Огонь добрый, огонь – злой»;

С/р игра: «Служба спасения».

	Среда 01.07

	Выходной день

	Четверг 02.07

Безопасность на воде
	Знакомство с правилами поведения на воде и возле водоёмов, анализ ситуаций поведения на воде, рассматривание иллюстраций, знаков - правил на воде;
https://ok.ru/video/367804616977
Создание знака «Купание запрещено»;
Д/и «Найди нужные спасательные предметы»;
Чтение стихотворения С.Я Маршака «Три мудреца», сказки «Добрая Ивушка»; 
Рисование на тему «Безопасность на воде»;

Буклет для родителей «Правила отдыха с детьми около водоема»; 

	Пятница 03.07 

3 июля – день рождения ГАИ

	Беседы: «Сигналы светофора», «Зачем нужны дорожные знаки», «Безопасное поведение на улице»;
https://www.youtube.com/watch?v=PK9TO1Tph4s
https://www.youtube.com/watch?v=L18Dtl1vfhI
Чтение художественной литературы: В. Семерин «Запрещается – разрешается»; С. Михалков «Дядя Степа - милиционер»;

Д/и: «На чем я путешествую»; «Говорящие знаки»; «Кому, что нужно?»;

Проигрывание ситуаций по ПДД;

С/р игры: «Гараж»; «В автобусе»; «Путешествие».


В лесу
Как-то раз я и мой брат Юрка отправились в лес изучать повадки зверей. Взяли с собой немного еды и фотоаппарат. В берёзках мы увидели белку, которая ловко перепрыгивала с ветки на ветку. На деревьях были следы, по-видимому, от медвежьих когтей.
- Страшно? – спросил я Юрку.
- Немного, - ответил тот.
Мы продолжали путь. Шли медленно и осторожно, боясь натолкнуться на хищного зверя.
- Вот это да!- неожиданно крикнул Юрка. – Давай фотоаппарат.
Перед нами стоял большой лось и, кажется, даже не замечал нашего присутствия. Мы смотрели несколько секунд неподвижно. И только потом Юрка лёгким движением руки нажал на кнопку фотоаппарата. Лось, напугавшись вспышки, бросился бежать, сбивая на своём пути ветки.
-Ты что? - крикнул я Юрке,  - Ты нас чуть-чуть не погубил.
-Я просто хотел сделать фотографию, - сказал Юрка.
Немного отдохнув, мы продолжали двигаться дальше. Лес становился все гуще. Хотя и было достаточно темно, но возвращаться домой не хотелось. В кустах мелькали какие-то непонятные тени и раздавались хриплые звуки. Мы старались двигаться медленнее и тише, потому что неподалёку от нас пробежал кабаний выводок. Но неожиданно мы увидели что-то огромное и страшное.
- Бежим, - прошептал я.
- Подожди, - сказал Юрка. – Поздно, ещё хуже сделаем.
Недалеко в кустах мы увидели большую медведицу и маленького медвежонка. Они, не торопясь, вышагивали по лесу. Медведица была бурого цвета. Казалось, что эта хищница заметила нас и даже посмотрела в нашу сторону.
- Юрка, пошли домой, - прошептал я. - Сейчас она набросится.
- Подожди, я её щелкну.
- Да ты что, темно же.
- Ну и что.
Юрка взял в руки фотоаппарат и только хотел сделать снимок, как медвежонок повернулся в нашу сторону. Он, казалось, заметил двух незнакомцев и потому побежал к нам. Его мохнатая шевелюра приближалась всё ближе и ближе. Мы потеряли дар речи. Ведь следом за медвежонком шла хозяйка леса. Ещё немного и…
Но неожиданно для нас раздался незнакомый рёв. Он был такой силы, что меня с Юркой затрясло от ужаса. По-видимому, своих любимцев разыскивал хозяин леса.
- Вот повезло, - заикаясь, сказал я.
- Да, - ответил Юрка.
- Ещё немного и…
- Мы бы оказались в пасти громадного зверя.
- А это всё ты со своим фотоаппаратом, - закричал я. - Говорил же я тебе.
Мой друг наклонил голову и не произносил ни слова, а медленно сквозь кусты выбирался из леса. Я следовал за Юркой и старался не разбудить диких животных, которые так не любят, когда за ними наблюдают.        
 Маринин А.В.

Осторожно, грибы!

Начался грибной сезон и сотни людей заспешили в лес. Сбор грибов - один из самых замечательных видов отдыха, а грибы с давних времён считаются деликатесным продуктом. Это, действительно, так. Но зачастую в корзину грибника, порой даже опытного, попадает ядовитый гриб, влекущий за собой беду.
Какие же грибы относятся к наиболее ядовитым и как их отличить от съедобных? Бледная поганка, в отличие от съедобных грибов, всегда будет иметь утолщение в основании ножки и кольцо под шляпкой. Это - самый опасный гриб-убийца. Яды бледной поганки - фаллоин, фаллоидин, аманитин не разрушаются при термической обработке и при сушке. Первые признаки отравления обычно появляются через 6-24 часа после употребления грибов. Это лихорадка, боли и судороги в мышцах, рвота, спастические боли в животе, понос с кровью. Через некоторое время наступает период мнимого улучшения, который длится до 2-4 дней. Третьей стадией клинической картины отравления бледной поганкой являются признаки острой печёночной, почечной и сердечной недостаточности с желтухой, прекращением выделения мочи и резким понижением давления. Смертность достигает 50%.

Очень важно при появлении признаков отравления грибами, до прибытия врача, принять экстренные меры, оказать пострадавшему доврачебную помощь для предотвращения всасывания яда. В первую очередь необходимо промыть желудок тёплой водой с питьевой содой или слаборозовым раствором марганцовки, уложить в горизонтальное положение (обеспечить полную неподвижность) и давать пить маленькими порциями холодную солёную воду и активированный уголь. Ядовитое вещество мухомора - мускарин, действует как наркотик. Через 0,5 - 2 часа после употребления гриба начинается рвота, выделяется обильно слюна и пот, начинаются боли в животе. При этом дыхание хриплое, обильно выделяется мокрота. Часто бывает бред, галлюцинации, в тяжёлых случаях - судороги, потеря сознания. С вызовом «скорой» затягивать не надо. Меры доврачебной помощи те же, что и при отравлении бледной поганкой.
К числу ядовитых грибов относится и один из самых распространённых пластинчатых грибов наших лесов - свинушка тонкая, ранее считавшаяся условно съедобным грибом. Коварство его в том, что белковые вещества, содержащиеся в плодовых телах, вызывают у человека изменение состава крови. Свинушка способна накапливать нитраты, тяжёлые металлы (особенно свинец), а иногда продуцирует сильнейший яд - мускарин. Сбор и продажа свинушки тонкой запрещены санитарными правилами. Следует напомнить, что и съедобные грибы при определённых условиях могут приобретать токсические свойства (в случае их произрастания в экологически загрязнённых зонах, вдоль дорог; при несоблюдении сроков реализации и т.д.).
Каковы же меры профилактики отравлений грибами? 

При сборе грибов необходимо помнить следующие правила:
1. Собирайте в лесу только те грибы, которые вы хорошо знаете. Никогда не собирайте грибы, которые у основания ножки имеют клубневидное утолщение. Когда вы собираете сыроежки, старайтесь брать их с целой ножкой. Это поможет не спутать их с бледной поганкой.
2. Никогда не собирайте перезрелые, червивые, дряблые, трухлявые грибы .
3. Не стоит дотрагиваться в лесу к неизвестным грибам, пробовать их на вкус.
4. Не собирайте грибы недалеко от дорог - экологические яды и загрязнители хорошо впитываются грибами и могут сделать даже привычные подберёзовики смертельно опасными.
5. Любые грибы в любом виде не полезны детям до 3-х лет.
6. Если вы покупаете грибы на рынке, никогда не берите грибную смесь. Продажа грибной смеси запрещена санитарными правилами. Разрешается реализация грибов, рассортированных по отдельным видам.
7. Не употребляйте в пищу грибы при заболеваниях почек, печени, желудочно-кишечного тракта.
Особо следует сказать о таком тяжелейшем заболевании как ботулизм. Это заболевание связано с употреблением в пищу консервированных грибов. Попавшие в гриб из почвы возбудители ботулизма, не погибают при термической обработке и интенсивно размножаются в банках при отсутствии кислорода, выделяя яд - ботулотоксин. Симптомы отравления свидетельствуют о поражении центральной нервной системы: двоение в глазах, сетка перед глазами, невозможность смотреть вдаль, сухость во рту, гнусавость голоса, слабость и шаткость походки. В запущенных случаях наступает летальный исход от паралича дыхательного центра (остановка дыхания). При появлении симптомов ботулизма необходимо немедленно обратиться к врачу. С целью профилактики ботулизма не употребляйте консервированные грибы домашнего приготовления «в гостях»; знайте - продажа грибных консервов домашнего приготовления категорически запрещена санитарными правилами. В связи с тем, что ботулотоксин разрушается после 0,5 - часового кипячения, маринованные грибы ешьте только после соответствующей термической обработки.
"Если ребёнка ужалила пчела"
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Пчёлы и осы составляют обширную группу отряда перепончатокрылых. Контакты детей с пчёлами и осами происходят чаще, чем с другими ядовитыми животными. При поражении острое оружие с силой вонзается в кожу и токсин проникает в кровь пострадавшего. Уколы наносят только самки.

Единичные ужаления пчёл  здоровые люди переносят легко. Они, как правило, вызывают местную реакцию. Кожа краснеет, появляется припухлость, ощущается сильная болезненность, жжение, зуд. Однако, сильную токсическую реакцию вызывают даже одиночные ужаления в голову, кровеносный сосуд, в полость рта. При этом появляются головокружение, головная боль, тошнота, слабость. Иногда отмечается рвота, повышение температуры тела, обморок. Есть дети особо чувствительные к яду перепончатокрылых насекомых. Помимо обычных реакций, у них при повторном ужалении возникают крапивница, слезоточение, обильные выделения из носа. В тяжёлых случаях возможен отёк гортани – осложнение, требующее экстренной медицинской помощи.

Частота возникновения аллергических реакций на ужаления осами и пчёлами очень велика. У чувствительных детей резкая реакция может развиться в ответ на одно ужаление. Следует заметить, что ужаления пчёлами более тяжелы, чем укусы ос и шмелей, так как первые оставляют в ранке жало с ядовитой железой.

Если ребёнка ужалила пчела, прежде всего, необходимо удалить жало с места поражения. Эту процедуру нужно делать осторожно, чтобы не выдавить содержимое ядовитой железы в ранку. После извлечения жало следует уничтожить, иначе, попав случайно на кожу, оно может вновь вонзиться с помощью сокращения мышц ядовитой железы. Затем на место поражения кладут лёд или полотенце, смоченное холодной водой. Использовать для охлаждения землю, глину, как порой делают, нельзя – это может привести к инфицированию, развитию столбняка.

В том случае, когда реакция на ужаление насекомого бурная, необходима неотложная медицинская помощь. Поэтому следует как можно быстрее вызвать врача или доставить потерпевшего в ближайшее лечебное учреждение. До прибытия врача нужно уложить ребёнка, высоко приподняв ему голову. Можно дать ребёнка таблетку противоаллергического средства.
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Что сначала, что потом?
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Три мудреца
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Три мудреца в одном тазу

Пустились по морю в грозу.

Будь попрочнее

Старый таз,

Длиннее

Был бы мой рассказ.

С.Я Маршак  
Сказка «Добрая Ивушка»
Склонилась над водой красивая Ива. Хорошо жилось ей у реки. Ветер ласкал ее ветки, родники поили студеной водой корни, серебряные листочки Ивы вспыхивали на солнце, будто маленькие зеркальца.
Все любили красавицу Иву. Шустрые рыбешки веселили ее своими играми, птицы, сновавшие между ветвей, радовали щебетом, а дружная утиная семейка любила плавать и нырять под зелеными ветвями, почти касающимися воды, словно под живым зеленым шатром.
Однажды ясным майским утром Ива услышала вдалеке детские голоса. Скоро на тропинке появились две подружки — Ира и Таня.
— Ах! Как здесь чудесно, — воскликнула одна из них. — Может быть, отдохнем, посидим на травке?
— С удовольствием! — согласилась другая.
Девочки, расстелив на траве ветровки, сели на берегу реки и засмотрелись на быстрые струйки. Текучая речная вода заворожила их.
Надо вам сказать, что когда девочки только появились на берегу, обитатели этого тихого местечка насторожились: Ивушка перестала шелестеть листьями, серая уточка вместе с утятами спряталась в зарослях осоки, рыбки исчезли в глубине, даже лягушки прервали свою нескончаемую весеннюю песенку. Но скоро все поняли, что подружки никому не причинят вреда, и успокоились.
Ива снова зашелестела листьями, утки стали плавать под ее шелковистым навесом, рыбки резвиться на песчаной отмели, а лягушачий хор продолжал петь.
Солнышко разморило девочек, и младшая, Ира, незаметно задремала. Солнце между тем поднималось все выше и припекало сильнее.
«Ух, как жарко! — подумала Таня. — Хорошо было бы искупаться в речке».
Девочка быстро сняла с себя панамку, майку и шортики и побежала к реке.
«Теплая! Можно купаться», — решила Таня.
Но только она захотела шагнуть в воду, как почувствовала, что кто-то крепко держит ее. Может быть, вы догадались, что это добрая Ивушка обхватила девочку гибкими ветвями и удержала на берегу. Ведь Ива хорошо знала, что берег здесь крутой и обрывистый, а дно илистое. Это безлюдное место не очень-то подходило для детского купания: ведь девочка могла попасть в глубокую яму или омут.
Напрасно Таня пыталась вырваться из объятий дерева. Ива крепко держала ее и тихонько шелестела листочками, будто шептала:
— Поверь мне, Ивушке. Здесь нельзя купаться. Дно вязкое, кругом глубокие ямы да омуты.
Девочка прислушалась к словам Ивы, перестала вырываться и робко спросила:
— Где же искупаться можно? Ведь очень жарко.
— Я брошу в воду листочек. Он поплывет по течению, а вы бегите за ним по тропинке. Листочек приведет вас в хорошее для купания место, — объяснила Ива.
— Спасибо, Ивушка! — поблагодарила Таня.
В это время проснулась ее подруга, Ира, и девочки пошли по тропинке, вьющейся вдоль реки.
Впереди, как маленькая лодочка, плыл серебристый листок Ивы. Скоро он привел подружек на речную отмель. Здесь купались дети. Кое-кто загорал на теплом песке, кто- то барахтался у берега под присмотром мам и бабушек.
— Отличное местечко! Вот здесь и искупаемся, — предложила Таня.
— Таня! Ира! — окликнул девочек знакомый голос.
Таня обернулась и увидела свою бабушку.
— Я уже тревожиться стала и пошла вас искать, — объяснила бабушка.
— Бабуль! Можно мы искупаемся? — спросила Таня.
— Что ж, купайтесь, а я пригляжу за вами.
— Ирочка! Ты плавать-то умеешь?
— Конечно, умею! — гордо ответила девочка. — Я всю зиму с мамой в бассейн ходила.
— Ну и хорошо! Только далеко не заплывайте и не шалите в воде!
— Ладно, бабуль, не будем, — пообещала Таня.
И подружки побежали купаться.
Т. Шорыгина

Вопросы к сказке
1. Где росла Ивушка?
2. Куда пришли подружки Ира и Таня?
3. Что они стали делать у реки?
4. Почему Ива удержала Таню от купания?
5. Можно ли купаться в незнакомом месте? Почему?
6. Куда привел девочек листочек Ивы?
7. Почему детям нельзя купаться без присмотра взрослых?
8. Почему в воде не следует затевать шумные игры, хватать друг друга за руки, за ноги?
9. Кто присматривал за купанием подружек?
ЗАПРЕЩАЕТСЯ - РАЗРЕШАЕТСЯ 
И проспекты, и бульвары —
Всюду улицы шумны,
Проходи по тротуару
Только с правой стороны!
Тут шалить, мешать народу
За — пре — ща — ет — ся!
Быть примерным пешеходом
Разрешается
Если едешь ты в трамвае,
И вокруг тебя народ,
Не толкаясь, не зевая,
Проходи скорей вперед.
Ехать «зайцем», как известно,
За — пре — ща - ет — ся!
Уступить старушке место
Разрешается.
Если ты гуляешь просто,
Все равно вперед гляди,
Через шумный перекресток
Осторожно проходи!
При зеленом даже детям
Разрешается...
Переход при красном свете
За — пре — ща - ет — ся!
В.Семерин
